Kararli Atomlar

Atomlar kararh yapida bulunmak isterler. Kararli yapida olmalar: i¢in 1. katmanda 2, 2. ve 3. katmanda 8 elektron

bulundurmalidirlar.
Helyum 1. katmanda 2 elektronu bulundugu icin kararl yapiya sahiptir.

Neon ve Argon elementleri de son yoriingelerinde 8 elektron bulundurduklari i¢in kararli yapiya ulasmislardir.

Dublet Kurah

Atomlarin elektron dizilimini Helyuma benzetmesine denir.

Oktet Kurali

2 ve 3 katmani bulunan elementlerin son katmanindaki elektron sayisini 8 e tamamlamasina oktet kurali denir.

Elektron dizilimini Neon ve Argona benzetmeleridir.

Atomlarin Kararli Hale Gelmesi

Dublet ve oktet kuralina uymayan atomlar elektron alarak veya elektron vererek kararl hale gelirler.
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10 elektronn oluyor

Oksijen elementinin 8 Proton ve 8 elektronu bulunmaktadir. 2. katmanda bulunan elektron sayis1 6 dir. Oktet kuralina
uymak icin 2 elektron daha alarak son yoringesindeki elektron sayisini 8 e tamamlayarak karali yapiya ulasir.



